
 

  

GEMEENTE OLDEBROEK 
 

 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE OLDEBROEK 

OP 28 MAART 2018 OM 19.30 UUR IN HET GEMEENTEHUIS TE OLDEBROEK 

 

Aanwezig zijn:  

 

Leden van de raad: 

de heer H. van de Beek (SGP) de heer H. Korenberg (SGP) 

de heer H.W. van Bergeijk (ChristenUnie) de heer P.H. Graansma (ChristenUnie) 

de heer A.M. Boer (ABO) de heer J. Het Lam (ChristenUnie) 

de heer W. Boer (ChristenUnie) de heer E.J. Ruitenberg (ChristenUnie) 

de heer J.A. Dijkstra (CDA) de heer B.J. Spijkerboer (ChristenUnie) 

de heer G.J.L. Dokter (PvdA) de heer C. Spijkerboer (CDA) 

de heer D.H. Doorneweerd (ABO) mevrouw R. van der Veen-Schoonhoven (CDA) 

de heer D.E. Doornwaard (SGP) de heer H.A.M.H. Verberk (Lijst 7) 

de heer G. Evink (SGP) de heer W. Zoer (ABO) 

de heer H.G.P. Kemp (VVD)  

  

Voorzitter: de heer mr. A. Hoogendoorn, burgemeester 

Griffier: de heer J. Tabak 

  

College:  

mevrouw E.G. Vos-van de Weg (ChristenUnie), 

wethouder 

de heer H. Westerbroek (SGP), wethouder 

  

 

01. OPENING. 

 

De VOORZITTER heet de aanwezigen welkom en opent de vergadering op de gebruikelijke 

wijze met ambtsgebed.  

 

02. VASTSTELLING VAN DE AGENDA. 
 

De agenda wordt conform vastgesteld. 

 

03. VERKIEZINGEN GEMEENTERAAD 2018: 
 

- RECHTMATIGHEID VERLOOP VERKIEZINGEN 

 

- ONDERZOEK GELOOFSBRIEVEN 

 

- TOELATING NIEUWE RAADSLEDEN 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven die op 8 

maart jl. door de raad is benoemd, inmiddels haar werk heeft voltooid. De voorzitter van de 

commissie, de heer Ruitenberg, zal daarvan verslag doen. 

 

De heer RUITENBERG (ChristenUnie) rapporteert dat de commissie de geloofsbrieven heeft 

onderzocht en onderzoek heeft gedaan naar het rechtmatig verloop van de verkiezingen op basis 

van het proces-verbaal. De conclusie van de commissie is dat de verkiezingen rechtmatig zijn 

verlopen en dat de door het centraal stembureau benoemde personen die hun benoeming hebben 

aangenomen, op 29 maart a.s. kunnen worden toegelaten als raadslid van de gemeente Oldebroek. 
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De VOORZITTER concludeert dat morgenavond, 29 maart, de installatie en de beëdiging van de 

nieuwe raadsleden kan plaatsvinden en dankt de commissie voor het verrichte werk.  

De commissie wordt nog in stand gehouden, want er is een persoon benoemd die de leeftijd van 

18 jaar nog niet heeft bereikt. Deze persoon, Tom de Nooijer, hoopt op 5 april 18 jaar te worden. 

Dat betekent dat pas na deze datum het onderzoek van zijn geloofsbrief kan worden verricht en de 

installatie in de raadsvergadering van 19 april kan plaatsvinden. 

 

04. AFSCHEID RAADSLEDEN 

 

- DE RAADSVOORZITTER 

 

Burgemeester HOOGENDOORN zal zijn neiging om terug te blikken onderdrukken, omdat al 

uitgebreid is stilgestaan bij de afgelopen vier jaren in de vorige raadsvergadering toen het 

verantwoordingsdocument van het college over het bestuursakkoord ‘Samen Verantwoordelijk’ is 

besproken. Wel wil hij dankbaar noteren dat men kan terugzien op een stabiele, rustige en con-

structieve bestuursperiode, waarin heel veel werk is verzet dankzij eenieders inzet. Het college 

heeft als team de schouders eronder gezet, daarbij goed ondersteund door de medewerkers van de 

gemeentelijke organisatie. Graag noemt hij daarbij ook de houding van de inwoners; actief en 

betrokken. Maar vooral wil hij de rol van de raad benoemen. Nadrukkelijk spreekt hij zijn dank en 

waardering uit voor de wijze waarop de raad in de afgelopen bestuursperiode met veel inzet en 

toewijding zijn werk heeft gedaan. Dit geldt overigens ook de commissieleden niet-zijnde 

raadsleden. Met trots constateert hij dat de raad meestal het belang van de samenleving liet 

prevaleren boven eigen profilering. Dat verdient een compliment.  

Het was ook een periode van zoeken naar de eigen rol daar waar de rol van de raad verandert, 

doordat men met het motto Oldebroek voor Mekaar (OvM) meer en meer de samenleving in haar 

kracht wil zetten en zelf als overheid meer bescheidenheid wil manifesteren. Met de 

raadswerkgroep OvM en de koersgroep OvM zijn daarover zinvolle en constructieve discussies 

gevoerd. Dat heeft de notitie Verbindende Democratie opgeleverd, een goede bouwsteen voor de 

komende bestuursperiode.  

 

De raadsleden die niet terugkeren in de nieuwe raad wil hij nu graag afzonderlijk toespreken. In 

2014 waren er 11 raadsleden die niet terugkeerden, vanavond wordt afscheid genomen van 6 

raadsleden. Dat betekent dat de continuïteit nu iets meer gewaarborgd is. 

 

De heer Verberk. Vanaf 2010 raadslid namens ABO. In 2014 lijsttrekker van ABO. In het 

voorjaar van 2016 scheidden de wegen. De heer Verberk ging verder als eenmansfractie onder de 

naam Lijst 7. Een spraakmakend volksvertegenwoordiger, altijd pleitend voor Jip en Janneke taal. 

Hij was lid van de volgende commissies: Bestuur en Veiligheid, Ruimtegebruik en 

Leefomgeving, Samenleving en Bestuur, Financiën en Bedrijfsvoering, ook een periode voorzitter 

van de commissie Samenleving en als fractievoorzitter lid van het presidium. Geen doorsnee 

raadslid. Regelmatig schermde hij met bijzondere informatiebronnen die dan werden betiteld als 

‘De Chinees’ of ‘De kabouter met de groene puntmuts’. De heer Verberk heeft ervoor gekozen nu 

een punt te zetten achter de actieve politiek. Hij dankt de heer Verberk voor zijn bijdrage aan de 

politiek in Oldebroek. 

 

De heer Zoer. Raadslid namens ABO van 2014 tot 2018. De heer Zoer was lid van de commissies 

Bestuur en Veiligheid, Middelen (later Financiën en Bedrijfsvoering), Samenleving (later 

Samenleving en Bestuur). Hij is een van de weinige raadsleden met een initiatiefvoorstel op zijn 

naam; onderzoek naar mogelijkheden voor lokale duurzame energie-initiatieven. Dat heeft mede 

geleid tot de oprichting van de Energiecoöperatie Oldebroek. De heer Zoer beschikt over de gave 

om zijn bijdragen aan het debat op een bijzondere wijze te verwoorden, regelmatig met wat 

onderkoelde humor. De heer Zoer verdiepte zich goed in de dossiers en leverde zo op zijn eigen 

wijze een constructieve bijdrage aan het Oldebroekse parlement. Hij dankt de heer Zoer daarvoor. 

 

De heer Doorneweerd. Raadslid van 2014 tot 2018 namens ABO. Het fenomeen 

voorkeurstemmen betekent voor de heer Doorneweerd beëindiging van het raadslidmaatschap, 

maar wellicht ziet men hem als commissielid terug. Afgelopen jaren was hij lid van de 
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commissies Ruimte en Grond (later Ruimtegebruik en Leefomgeving) en Samenwerking en 

Bestuur. De bijdragen van de heer Doorneweerd aan het debat lieten nooit aan duidelijkheid te 

wensen over; wars van wollige en hoogdravende taal, geen woord Spaans en geen woord teveel. 

Hij dankt de heer Doorneweerd voor zijn inzet. 

 

De heer W. Boer. Namens de ChristenUnie raadslid van 2010 tot 2018. In 2014/2015 ook 

fractievoorzitter en lid van het presidium. Hij was lid van de commissies Middelen (later 

Financiën en Bedrijfsvoering), Bestuur en Veiligheid, lange tijd voorzitter van de Auditcommissie 

en voorzitter van de commissie Ruimte en Grond (later Ruimtegebruik en Leefomgeving). Er is 

de afgelopen jaren met externe begeleiding ingezet op meer professie in het voorzitten van de 

commissievergaderingen en de wijze waarop de heer Boer dat deed, kon altijd rekenen op veel 

lof. Daarnaast is zijn financiële expertise vermaard; op dat gebied sprak hij met gezag. Zijn 

bijdragen aan het debat waren altijd op de inhoud en constructief. Hij dankt de heer Boer voor zijn 

bijdragen en inzet. 

 

De heer Het Lam. Raadslid van 2014 tot 2018 namens de ChristenUnie. Oorspronkelijk was de 

combinatie met de makelaardij een aandachtspunt. De burgemeester heeft waardering voor de 

integere wijze waarop daarmee is omgegaan. De bijdragen van de heer Het Lam aan het debat 

waren altijd treffend en bescheiden tegelijk. Om hem moverende redenen zet hij nu een punt 

achter het raadslidmaatschap. Hij dankt de heer Het Lam voor al zijn inzet. 

 

De heer Korenberg. Na een lange carrière als raadslid voor de SGP nam hij in 2014 afscheid van 

de raad. Vanwege die lange staat van dienst ontving hij toen een Koninklijke onderscheiding. 

Echter, in 2015 is hij tussentijds weer ingestroomd, wat te maken had met het aftreden van de heer 

Van Duijn. In deze periode was hij lid van de commissie Ruimte en Grond (later Ruimtegebruik 

en Leefomgeving). Hij dankt de heer Korenberg voor zijn bijdragen. 

 

De burgemeester reikt de scheidende raadsleden het Makkumer wandbord uit met daarbij een bos 

bloemen. 

 

- DE FRACTIEVOORZITTERS 

 

De heer BOER (ABO) geeft aan dat de heer Zoer en de heer Doorneweerd vier jaar lang hun stem 

hebben laten horen zowel in de raadzaal als in de diverse commissies. ABO is hen veel dank 

verschuldigd voor hun inzet en hun wijsheid als het aankwam op besluiten nemen. Nu was er door 

het ABO-bestuur een nieuwe kieslijst samengesteld. Dat de kiezers hieraan een andere invulling 

hebben gegeven, respecteert de fractie. Die andere invulling is dan ook de reden dat vanavond 

afscheid wordt genomen van de heer Zoer en de heer Doorneweerd. De heer Zoer had echter zelf 

al aangegeven dat het raadswerk leuk was, maar dat hij van zijn welverdiende vrije tijd wilde gaan 

genieten. Gelukkig gaan beiden nog wel commissiewerk voor de ABO verrichten, zodat hun 

kennis overgedragen kan worden aan de nieuwe raadsleden van ABO. Hij dankt de heer Zoer en 

de heer Doorneweerd van harte voor hun inzet.  

 

Hij wil toch ook de heer Verberk bedanken voor zijn inzet van zes jaar raadswerk voor ABO. Hij 

was het boegbeeld van de ABO-fractie die zich vooral in de oppositierol helemaal thuis voelde. 

De heer Boer dankt alle raadsleden voor hun inzet en het vertrouwen dat ze in ABO, in de coalitie 

en in het college hebben getoond. De andere aftredende collega-raadsleden wenst hij veel zegen 

en gezondheid toe in hun verdere carrière. 

 

De heer RUITENBERG (ChristenUnie) richt allereerst het woord tot de heer Het Lam. Zes jaar in 

de politiek; twee jaar als commissielid en vier jaar als raadslid. Een gewaardeerd lid van de 

fractie, een keurige verschijning. Zijn immer positief ingestelde houding maar vooral zijn 

werkelijke belangstelling voor mensen zijn mooie karaktereigenschappen en ook heel waardevol 

voor een volksvertegenwoordiger. Een schoolvoorbeeld van hoe een raadslid zou moeten zijn, 

geen studerende dossiertijger maar iemand die veel liever het gesprek aangaat met zijn contacten 

in de samenleving. Regelmatig wist hij een nieuwtje te melden in de fractie, waarmee men zijn 

voordeel kon doen. Dan zijn betrokkenheid. Voor een raadslid is het een wettelijke vereiste om in 
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de gemeente te wonen. Oldebroek kent zes kernen waarvoor de raad volksvertegenwoordiger is. 

Noem een raadslid dat zover gaat om in zijn raadsperiode van vier jaar in wel drie kernen te gaan 

wonen. Eerst Wezep, daarna Oosterwolde en nu Oldebroek. Een andere eigenschap is dat hij 

efficiënt met zijn tijd omgaat. Drukke werkzaamheden en een jong gezin nopen hem om te 

stoppen met het raadswerk. De fractie heeft daar alle begrip voor, maar heeft het gevoel dat het 

voor de heer Het Lam zelf nog niet af is, dus wellicht later nog eens? Voor nu dankt hij de heer 

Het Lam voor alles wat hij voor de fractie en nog meer voor de samenleving van Oldebroek heeft 

gedaan. 

 

Vervolgens richt hij het woord tot de heer W. Boer. Voor de fractie maar in feite voor de hele raad 

is de heer Boer al acht jaar lang het financiële geweten. Als menig raadslid afhaakt, begint de heer 

Boer te leven en als het nodig is, krijgt de raad les. En als er dan nog iemand is die denkt te 

kunnen meedoen, dan worden er wel zulke moeilijke woorden uit zijn vocabulaire getoverd, dat 

zelfs de laatste betweter ook afhaakt. De heer Boer wist vaak heel creatief oplossingen te 

bedenken. Te denken valt aan de kerntakendiscussie in 2012, waar de heer Boer het voortouw 

nam en oplossingen vond om wisselgeld zo in te zetten dat er net even iets minder hard moest 

worden gesneden. In 2015 werd hij commissievoorzitter, waarbij hij wat onwennig begon maar 

gaandeweg steeds meer vaardigheid kreeg. Heel wat moeilijke vergaderingen heeft hij geleid, 

zoals over de windmolens met talrijke zeer betrokken insprekers. Streng maar rechtvaardig en met 

een beetje humor wist hij de vergadering te leiden. In de laatste periode was hij ook voorzitter bij 

de raadsgesprekken. Ook daarin groeide hij en wist hij vaak een mooie samenvatting te maken, 

waardoor de aanwezigen ook na een mindere avond, alsnog met een goed gevoel naar huis 

gingen. In 2014 werd de heer Boer fractievoorzitter; altijd goed voorbereid, geordend, alles tot in 

de puntjes geregeld.  

 

Drukke werkzaamheden en privéomstandigheden waren de reden dat hij op een bepaald moment 

aangaf misschien te willen stoppen als raadslid. De fractie is blij dat hij toch is doorgegaan en dat 

de fractie ook deze afgelopen periode van zijn kennis en inzet gebruik heeft mogen maken. Dan 

nu het tijdstip om afscheid te nemen. De fractie zal hem missen, niet alleen om zijn kennis of zijn 

stabiele relativerende persoonlijkheid, maar vooral om wie hij is als mens. Hij dankt de heer Boer 

voor wat hij voor de fractie en de samenleving van Oldebroek heeft gedaan en wenst hem samen 

zijn vrouw, zijn kinderen en kleinkinderen veel goede, gezonde en gezegende jaren toe onder 

Gods leiding.  

 

De heer DOORNWAARD (SGP) merkt op dat de heer Korenberg nog geen anderhalf jaar na zijn 

afscheid van de raad opnieuw werd beëdigd, nu als vervanger van de heer Van Duijn die om 

gezondheidsredenen moest stoppen met het raadswerk. Dit typeert wie de heer Korenberg is, hij 

neemt verantwoordelijkheid en de fractie kon een beroep op hem doen op het moment dat het 

nodig was. Daar dankt de fractie hem zeer voor, want doordat de heer Van Duijn destijds afscheid 

moest nemen, was de vele ervaring die in de fractie aanwezig was heel snel geslonken. De heer 

Korenberg vulde dat in één keer aan met zijn zestien jaar ervaring. Nu, bij dit afscheid heeft hij 

daar nog weer drie jaar aan toegevoegd. Door de korte tussentijdse periode was het voor de heer 

Korenberg lastiger dan verwacht om weer in te stappen. Dat laat zien welke dynamiek er in de 

gemeentepolitiek aanwezig is. Desondanks heeft hij op zijn geheel eigen wijze zijn rol opgepakt 

en zijn inzet gegeven. De fractie heeft er respect voor dat de heer Korenberg dat heeft willen 

doen. Hij bedankt het gezin van de heer Korenberg en specifiek zijn vrouw dat zij hem weer 

wilden afstaan aan het werk voor de gemeenteraad. De fractie dankt hem voor de afgelopen jaren 

en wenst hem samen met zijn gezin Gods nabijheid en zegen toe voor de toekomst. 

 

- DE AFSCHEIDNEMENDE RAADSLEDEN 

 

De heer VERBERK (Lijst 7) geeft aan dat hij acht jaar geleden toen hij begon als raadslid een 

mopperende burger was; ze doen het niet goed, het kan beter. Hij kwam op de kandidatenlijst 

maar wilde feitelijk helemaal niet in de raad. Voorkeurstemmen veranderden dat en na lang 

twijfelen heeft hij het gedaan. Er waaide tijdelijk een nieuwe wind in deze raadzaal. Toegegeven, 

het was voor hem een geweldige tijd en hij is de ABO-fractie nog dankbaar dat ze hem zijn gang 

hebben laten gaan. Maar langzaam begon hij wel te merken dat de veranderingen tijdelijk waren. 
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Het systeem zit erg vastgeroest in elkaar. De raad blijft zichzelf plagen met kilo’s papier, of 

inmiddels met heel veel gigabytes, die moeten worden gelezen. Hoofd- en bijzaken zijn moeilijk 

te scheiden en over onbelangrijke zaken wordt uren gepraat. Echt belangrijke zaken komen niet of 

moeilijk op de agenda. Vijf miljoen euro worden in een paar minuten op de B-lijst afgetikt, maar 

tijdens de kerntakendiscussie heeft de raad een avond gesproken over vijfhonderd euro. Na vier 

jaar wilde hij het nog niet opgeven, het moest toch beter kunnen. Blijkbaar vond de kiezer dat 

ook, want met erg veel voorkeurstemmen werd hij wederom gekozen. Maar nu, na acht jaar, stopt 

hij ermee. Het is hem niet gelukt om fundamentele verbeteringen en veranderingen te creëren. 

Voor de duidelijkheid, hij is een tevreden mens. Hij heeft geprobeerd de vergaderingen leuker en 

begrijpelijker te maken voor de burgers. Het begrip Jip en Janneke taal werd ingevoerd, maar daar 

moet wel voortdurend op worden gehamerd, anders gaat het weer snel fout. De Stentorjournalist is 

al jaren geleden vertrokken, publiek is zelden aanwezig. Soms, bij bepaalde zaken waarbij de 

burger direct betrokken is, komt men wel maar vertrekt direct na behandeling van het onderwerp. 

De huidige vorm van gemeentepolitiek mag en moet naar zijn mening moderner worden. Hij 

vergelijkt het wel eens met tv en kranten. Zijn kinderen kijken zelden meer naar de traditionele tv; 

naar Netflix, Uitzending gemist wel. De traditionele tv zal verdwijnen of er moeten forse 

veranderingen worden ingevoerd. Voor kranten geldt dit ook. Alles gaat digitaal. 

Raadsvergaderingen zoals ze nu plaatsvinden, zijn naar zijn oordeel een beetje uit de tijd. Ook 

politieke partijen hebben het moeilijk. Hij begrijpt het wel. De bevolking heeft soms geen idee 

waar de raad het over heeft. Dit moet anders, maar blijkbaar is de tijd er nog niet rijp voor. Hij 

heeft met een aantal partijen ge-sproken om te komen tot een gezamenlijke progressieve 

beweging in plaats van allerlei kleine partijtjes. Nu ziet men een totale versnippering. Die 

progressieve partij is niet gelukt. 

  

Hij wil niemand afzonderlijk benoemen, maar voor de heer Boer van de ChristenUnie maakt hij 

een uitzondering. Het is vooral aan hem te danken dat de coalitie er kwam destijds. Zijn inbreng 

was goed en warm, en goudeerlijk. Wat hem betreft is de heer Boer al vele jaren het raadslid van 

het jaar. Op de laatste dag van de coalitiebespreking zei de heer Boer tegen hem heel blij te zijn 

dat de heer Verberk in de coalitie zat. Destijds snapte hij dat niet, maar enige maanden later wel. 

Hij moest in het gareel lopen, zijn mond houden, maar dat past niet bij zijn karakterstructuur. De 

vergaderingen werden voor hem niet leuker, integendeel. Hij was in de coalitie beland. Dat is af 

en toe prettig maar voor hem een keurslijf. 

 

Graag bedankt hij een aantal mensen. Ten eerste de heer Tabak, de steun en toeverlaat van alle 

raadsleden. Ten tweede de bodes, die zorgen voor koffie, thee, frisdrank en die ook de hele 

vergadering moeten uitzitten, in de keuken. 

Het is een weloverwogen keuze om niet door te gaan. Met veel plezier kijkt hij terug naar de 

afgelopen acht jaar, maar het is goed om te stoppen. Opnieuw tijd en energie steken in de 

gemeenteraad oude stijl, dat wil hij niet meer.  

Tot slot. Wees trouw aan jezelf, wees je medemens tot steun en laat de wereld iets beter achter 

dan dat je hem aantrof.  

 

De heer ZOER (ABO) vertelt dat hij vier jaar geleden met veel enthousiasme is begonnen met het 

raadswerk. Hij wist toen nog niet goed wat hem te wachten stond. Aan de manier van vergaderen 

heeft hij erg moeten wennen. Het debatteren en al dat vele voorbereidingswerk, daar komt nu een 

eind aan. Hij voelt zich er niet ongelukkig bij. Vier jaar geleden is men gestart met 

introductiebijeenkomsten voor de raad. Hij vond dat een positieve start. Ook dit jaar zijn er weer 

bijeenkomsten en het lijkt hem nuttig dat er bijvoorbeeld een half jaar een vervolg komt en dan 

rekening houdend met de persoonlijke leerdoelen. In de commissies waaraan hij als raadslid 

deelnam, had hij te maken met de wethouders Vos en Groot en met de burgemeester. Hij heeft 

respect gekregen voor de manier waarop de wethouders en de burgemeester weten om te gaan met 

de soms lastige raadsleden of commissieleden. Misschien moet hij gelijk zijn excuses aanbieden 

voor de soms kritische en negatieve opmerkingen die hij maakte, bijvoorbeeld over dorpsgroepen 

en OvM. Alsnog zijn excuus naar burgemeester Hoogendoorn; en dank voor de mooie woorden in 

zijn richting.  
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Een speciaal dankwoord voor de vertrekkende wethouder van ABO, mevrouw Groot; op 

persoonlijke titel. Zij was volgens hem een echt collegelid, verdedigde het collegebeleid vaak met 

verve. Ze heeft het ABO-wensenlijstje behoorlijk uitgedund en een duidelijke rol gespeeld om de 

contacten met de burger te verbeteren. Mevrouw Groot staat waarvoor ze staat, recht door zee en 

standvastig; een echte West-Fries. Respect daarvoor. Hij wenst haar veel succes toe met haar 

nieuwe uitdaging in Stede Broec.  

 

De coalitie. ABO heeft geprobeerd om op een constructieve manier een positieve bijdrage te 

leveren aan de coalitie. Naar zijn mening is dat aardig gelukt. Dit kan alleen als men elkaar binnen 

de coalitie daarvoor de ruimte geeft. Hij dankt ChristenUnie en SGP voor de meestal goede 

samenwerking. ChristenUnie heeft bij deze verkiezingen behoorlijk gewonnen en SGP ook een 

beetje. Het is hem niet duidelijk waar die wens vandaan komt. Hij vraagt zich af: is dit het Eppo 

Bruinseffect, de redder van de Veluwe, of kwam het door de coalitie met ABO. Hij denkt het 

laatste. Een tip: zet deze coalitie voort, het werkt in uw voordeel. ABO heeft echter verloren. 

Advies aan ABO: stop met deze coalitie, het kost u stemmen. Anderzijds, oppositie voeren heeft 

ook geen extra zetels opgeleverd zo is gebleken. 

 

Graag bedankt hij de griffie, de heer Tabak en mevrouw Leusink, die altijd bereid waren om te 

helpen. Ook dank aan de ABO-fractie, aan de heer Boer voor zijn woorden, en aan het bestuur. 

ABO heeft nu twee kersverse raadsleden. Ze gaan enthousiast van start. Hij wenst hen veel 

uithoudingsvermogen en incasseringsvermogen toe, ook veel tijd en vooral plezier in dit werk. 

Tot slot wenst hij de ABO-fractie en -commissieleden veel succes toe. 

 

De heer DOORNEWEERD (ABO) vertelt dat hij ongeveer negen jaar geleden uit milde boosheid 

vanwege een probleempje met de gemeente, eens ging rondkijken. Daarbij vond hij de ABO, een 

nieuwe partij in oprichting, en die paste hem. ABO ging meedoen met de verkiezingen en kwam 

als nieuwe partij met drie zetels in de raad. Hij heeft verscheidene raadsvergaderingen bijgewoond 

en commissievergaderingen vanaf de tribune en besloot hierin verder te gaan. Bij de verkiezingen 

van 2014 heeft hij zich verkiesbaar gesteld en kwam hij op plek 4. ABO haalde vier zetels en 

daardoor kwam hij in de raad. Het is de afgelopen vier jaar inderdaad een stabiele coalitie 

geweest, waarvan ABO deel heeft uitgemaakt. Nu is er voor hem een eind aan gekomen. Zojuist 

hoorde hij dat ABO hem terugverwacht in de commissie; bij dezen. Het wordt dus geen vaarwel 

maar een weerzien. Het motto Oldebroek Voor Mekaar zou hij enigszins willen aanpassen: 

Oldebroek Hoor Elkaar; luister meer naar elkaar. Als dat gaat lukken, komt het vanzelf 

(Oldebroek) voor Mekaar. 

 

De heer W. BOER (ChristenUnie) heeft de afgelopen acht jaar met volle overtuiging gewerkt in 

deze raad. Met plezier heeft hij het raadswerk mogen doen. Het voorzitterschap van de commissie 

Ruimtegebruik en Leefomgeving heeft hij altijd met heel veel plezier en enthousiasme gedaan.  

Hij wil even stilstaan bij de rol van burgemeester Hoogendoorn als voorzitter van deze raad. Daar 

kijkt hij met genoegen en plezier op terug. De burgemeester heeft net als de heer Zoer een bepaald 

gevoel voor humor. En ook al keek de heer Boer weleens strak, hij had daar wel plezier in.  

 

Hij dankt het college voor de samenwerking. Hij dankt mevrouw Vos voor de inzet op de dossiers 

van Samenleving. Hij denkt dat daar een goede slag is geslagen. Met mevrouw Groot kruiste hij 

de degens als het om financiën ging. Hij vond het altijd een plezier om dat te doen. De heer 

Westerbroek is de wethouder die hij het meest trof in de commissie Ruimtegebruik en 

Leefomgeving. De wethouder zat altijd recht tegenover hem en dan kon hij hem altijd mooi strak 

aankijken en hem daarmee al in verwarring brengen. Dat is genieten. 

De ambtelijke organisatie heeft hij vaak en veel mogen spreken, met name Financiën. In de eerste 

periode heeft men veel overleg gehad. Hij dankt de hele ambtelijke organisatie voor de steun bij 

alles. Zijn rechterhand in de commissie, de griffier de heer Tabak, en ook mevrouw Leusink, wil 

hij bedanken. Fijn dat zij steeds naast hem zaten en hem ondersteunden in het voorzitterschap. Het 

was hem een genoegen om op die manier te werken. 

De fractie van de ChristenUnie dankt hij voor de kameraadschap, voor de steun ook in de 

moeilijke periode. Fijn dat gedachten en gevoelens met elkaar konden worden gedeeld en dat die 

ook veilig waren binnen de fractie. Hij hoopt elkaar nog vaak te kunnen spreken. 
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Dan naar de andere fracties. Allereerst de SGP. Een partij met massieve standpunten die stevig 

overkwamen. Een betrouwbare partij waarmee hij acht jaar in de coalitie heeft kunnen 

samenwerken. Hij zou de SGP-fractie willen meegeven: Wees niet al te rechtvaardig en beschouw 

uzelf niet al te wijs. (Statenvertaling Prediker 7). 

De PvdA heeft hij wel eens zuur genoemd, maar dat was niet persoonlijk bedoeld. De heer Dokter 

werkt vanuit zijn hart, heeft hart voor de samenleving en dat is ook de manier waarop hij hem 

heeft leren kennen in de afgelopen periode. 

De VVD. De heer Kemp is iemand die betrouwbaar is en waarmee goed zaken valt te doen. Hij 

blaast wel eens hoog van de toren, maar als puntje bij paaltje komt, is er veel met hem te bereiken. 

Hij dankt hem voor de samenwerking in de afgelopen jaren. 

ABO, een goede coalitiepartner, wars van conventies. Dank voor de inzet en de goede 

samenwerking. 

Lijst 7. Hij kent mensen die hem sneller doorhebben. Het duurde enkele maanden voordat de heer 

Verberk doorhad dat hij hem graag in de coalitie wilde hebben. Om te voorkomen dat de heer 

Verberk uit de band sprong? Dat was inderdaad goed geraden. Hij wenst de heer Verberk toe te 

genieten van zijn pensioen. 

Het CDA, een betrouwbare, fijne partij om mee samen te werken, speelt graag een deuntje mee. 

Hij kan deze fractie echter niet betrappen om koste wat kost de eerste viool te willen spelen. Het 

CDA is bescheiden in haar opstellingen. 

Tot slot dankt hij God zijn Vader in de hemel die hem de kracht en de gezondheid heeft gegeven 

om zijn werk hier in de afgelopen jaren te doen. Hij heeft het met veel genoegen gedaan en de 

verantwoordelijkheid heeft hij graag gedragen. 

 

De heer HET LAM (ChristenUnie) dankt burgemeester Hoogendoorn en de heer Ruitenberg voor 

de mooie woorden. Hij geeft aan hier met een dubbel gevoel te staan. Acht jaar geleden raakte hij 

betrokken bij de lokale politiek. Zijn wens was om zich als christen in te zetten voor de 

gemeenschap met de Bijbel als kompas. Sinds die tijd heeft hij zich met overwegend veel plezier 

en energie vermaakt. Het politieke spel is vaak een kwestie van geven en nemen, maar uiteindelijk 

is het de inzet om met de juiste argumenten te winnen. Hij is apetrots op het team dat veel tijd, 

energie en slimme ideeën heeft om in te zetten voor de inwoners van Oldebroek.  

 

Toen hij begon in de politiek waren zijn kinderen nog klein en het werk in zijn bedrijf relatief 

rustig. Die tijd is voorbij en dat brengt met zich mee dat er steeds minder ruimte is voor het werk 

in de politiek. Hij heeft zich altijd naar beste weten en kunnen ingezet, maar dat vroeg wel ruimte 

en aandacht van zijn gezin. Nu is het tijd om die ruimte en aandacht terug te geven. De laatste tijd 

hebben veel mensen hem gevraagd of hij een punt zet achter zijn politieke carrière. Vandaag zet 

hij een komma. Hij blijft vaandeldrager van deze partij en blijft betrokken. 

 

Hij wil de raad bedanken voor de samenwerking. Met elkaar het debat voeren, elkaar soms flink 

aan de tand voelen en aan het eind van de vergadering gebroederlijk een kommetje soep eten, dat 

heeft hij erg gewaardeerd. Hij wenst de zittende en de nieuwe leden van de raad toe dat deze 

gemoedelijkheid zich de komende jaren doorzet. Blijf kritisch, zodat het niet saai wordt.  

Hij bedankt zijn fractiegenoten en het bestuur voor het in hem gestelde vertrouwen. Wethouder 

Vos bedankt hij voor het feit dat hij zo nu en dan gebruik mocht maken van haar expertise.  

Hij heeft soms het gevoel gehad dat de fractie werkte als een uurwerk. De radertjes liepen over het 

algemeen mooi in elkaar onder de bezielende leiding van fractievoorzitter de heer Ruitenberg. Hij 

vond het een heerlijke tijd. 

Tot slot bedankt hij zijn vrouw voor haar eindeloze geduld. Veel vaker dan hem lief was gaf hij 

aan echt weg te moeten, erbij te moeten zijn. Zij heeft hem dit prachtige avontuur telkens weer 

gegund. Bovenal dankt hij de goede God en Vader in de hemel voor Zijn zegen over zijn werk.  

 

De heer KORENBERG (SGP) dankt burgemeester Hoogendoorn en de heer Doornwaard voor 

hun woorden. Voor de tweede maal neemt hij afscheid van deze raad. Niet dat hij niet zonder kon, 

maar wel omdat er een beroep op hem werd gedaan. De herstart had hij zich wel anders 

voorgesteld dan het ging. Hij moest duidelijk opnieuw wennen, ook na iets meer dan een jaar. 

Ondanks dat was de laatste periode er één waarop hij met plezier terugkijkt. Dat heeft ook wel iets 
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te maken met de mores die er in deze raad heerst. Veel langlopende dossiers die hij vier jaar terug 

met een open einde achterliet, heeft hij de afgelopen periode hun beslag zien krijgen. Wat dat 

betreft is er heel veel werk door dit college en deze raad verzet. Weliswaar blijven er nog een paar 

dossiers open, maar daarover mag straks de nieuwe raad, met het jongste raadslid binnen de SGP-

fractie, een oordeel vellen. Hij durft gerust dat stokje over te geven. 

 

Er is één onderwerp waarover hij zich enigszins heeft verbaasd en soms ook zorgen heeft 

gemaakt. Gedane zaken nemen geen keer, dus hij doet maar een oproep aan de nieuwe raad. Maak 

met elkaar afspraken over hoe men met elkaar omgaat, niet alleen als raadslid, niet alleen als 

burger maar vooral ook als het gaat om het gebruik van social media. Hetgeen daar door 

sommigen wordt gecommuniceerd, staat in schril contrast met de bejegening tot elkaar zoals hij 

binnen deze raad heeft gezien in zijn raadsperiodes. Als raadslid ligt men op alle vlakken onder 

een soort van vergrootglas, en nog terecht ook. Laat men zich daar bewust van zijn en daarnaar 

handelen. 

Tot slot. Fractie, overige raadsleden, college, griffie, ambtenaren, dank voor de prettige 

samenwerking. Ook dank aan zijn gezin dat hem weer veel moest missen. Bovenal dank aan God 

die hem de kracht gaf om dit mooie maar soms lastige werk te doen. 

 

05. RAADSAFSCHEID WETHOUDER MEVROUW A.A.C. GROOT 

 

De heer RUITENBERG (ChristenUnie) doet het verzoek om een paar woorden te mogen richten 

tot mevrouw Groot. 

 

De VOORZITTER zegt toe dit verzoek te honoreren. 

 

Burgemeester HOOGENDOORN deelt mee dat mevrouw Groot in verband met haar verkiezing 

als raadslid in Stede Broec inmiddels haar ontslag als wethouder heeft ingediend.  

Het was wel bijzonder in 2014. Vanuit Noord-Holland solliciteren naar een wethoudersfunctie op 

de Veluwe, een beetje een sprong in het diepe, en dan ook nog een keer wethouder worden 

namens een fractie die voor het eerst in haar geschiedenis bestuursverantwoordelijkheid op zich 

neemt, dat is een uitdaging. Het is aan mevrouw Groot en aan de fractie te danken dat men dit met 

elkaar in goede balans heeft gebracht. Ook de samenwerking in het college was prima. Als college 

heeft men echt als een team kunnen opereren. Iedereen kon waarnemen dat binnen dit college 

personen van diverse pluimage waren gehuisvest, maar de samenwerking verliep heel goed. 

 

Haar portefeuille was voor een flink deel intern gericht, financiën, ICT, personeel, maar daarom 

niet minder belangrijk. Zichtbaarheid is voor een wethouder ook belangrijk en dat was voor hem 

destijds de reden om haar voor te stellen de portefeuille Dorpsgericht Werken van hem over te 

nemen. Dat heeft mevrouw Groot met verve gedaan. Ze heeft veel kunnen betekenen voor de 

dorpen in deze gemeente en ook voor de soliditeit van de gemeentelijke financiën. En dan de 

verbouw van het gemeentehuis. Ook dat is een mooi wapenfeit. Bij de opening volgend jaar zal 

hij haar graag uitnodigen om dat feest nog even mee te maken en te zien hoe mooi het hier 

geworden is. Hij dankt mevrouw Groot voor haar collegialiteit en voor haar inzet voor Oldebroek. 

Zij ontvangt een bos bloemen en een Makkumer wandbord. 

 

De heer A. BOER (ABO) geeft aan dat ABO breeduit had aangegeven geen persoon uit de eigen 

gelederen te willen voordragen voor de wethouderspost. Toen duidelijk was dat ABO na de 

gesprekken met ChristenUnie en de informateur in de smaak viel om gezamenlijk met de SGP een 

coalitie te smeden, hield ABO woord en plaatste men een advertentie. Er kwamen veel 

aanmeldingen, omdat dit landelijk gezien een nieuwe aanpak was. Na diverse 

sollicitatiegesprekken met wethouderkandidaten kwam uiteindelijk mevrouw Groot vanuit Stede 

Broec naar Oldebroek als wethouder van ABO. Ook de fractie moest eerst wennen, hoewel 

mevrouw Groot uit een eveneens algemeen belangpartij kwam en al acht jaar wethouderschap 

erop had zitten.  

Er was inmiddels een compleet college gevormd en mevrouw Groot voelde zich steeds beter in 

haar rol in dit huis en naar de inwoners waar ze goed gehoord en gewaardeerd werd. Ook de 

omgang met haar collega-wethouders en de burgemeester was prima. Haar omgang met de 
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ambtenaren in dit huis was ronduit goed te noemen. Veel moeilijke beslissingen zijn door haar en 

dit college genomen. Mevrouw Groot is zelfs direct in deze gemeente gaan wonen en dat verdient 

waardering.  

 

Haar oude partij in Stede Broec was mevrouw Groot echter niet vergeten en zo werd zij gevraagd 

of zij weer lijsttrekker aldaar wilde zijn. Daar heeft ze uiteindelijk voor gekozen. Haar partij heeft 

veel kiezers getrokken waardoor men de grootste is geworden. Misschien volgt er na twaalf jaar 

wethouderschap weer een nieuwe uitdaging voor mevrouw Groot en weer als wethouder in Stede 

Broec. De fractie wil mevrouw Groot van harte bedanken voor haar inzet voor de partij en haar 

hun zegen en gezondheid in haar verdere carrière toewensen. 

 

De heer RUITENBERG (ChristenUnie) kan zich voorstellen dat het voor mevrouw Groot een 

enorme overgang is geweest om vanuit het Noord-Hollandse Stede Broec te verkassen naar 

Oldebroek; niettemin heeft zij het gedaan. Ze heeft haar best gedaan om zich aan te passen en de 

gemeente te leren kennen. Alle waardering daarvoor. Misschien was de overgang van het keurige 

ODS naar het rebelse ABO nog wel groter. Ook dat heeft mevrouw Groot zoals ze is in zijn ogen 

keurig gedaan. Zij is blijven staan voor wie zij is, een nette, keurige, hardwerkende wethouder die 

in de ogen van de fractie altijd het belang van de gemeente voor ogen had. Hij verdenkt haar er 

zelfs van dat ze er een beetje aan bijgedragen heeft dat ABO een nette bestuurspartij is geworden.  

De fractie dankt haar voor alles wat mevrouw Groot voor de gemeente Oldebroek heeft gedaan. 

Het was niet altijd gemakkelijk voor haar en het werd haar ook niet altijd gemakkelijk gemaakt. 

Hij zag soms de vertwijfeling, maar ze bleef keurig en netjes haar werk doen. 

 

Mevrouw GROOT geeft aan een wethouder te zijn geweest van buiten en ook echt ver weg van 

buiten. Daarnaast was zij wethouder namens een vrij nieuwe lokale partij, ABO, en dat was voor 

iedereen spannend. ABO had zich de jaren ervoor laten zien als een zeer kritische partij die er niet 

voor terugdeinsde de publiciteit te zoeken als iets hun niet aanstond. Zoals het een nieuwe partij 

betaamt, sloegen ze op de trom en morrelden ze aan de gevestigde orde. Dat is ook de taak van 

een nieuwe partij en dat ging ABO goed af. Het was sowieso een onrustige tijd geweest, met 

vertrekkende wethouders en een reorganisatie en bezuinigingen. Niet vreemd dus dat velen erg 

benieuwd waren hoe het met het nieuwe college zou gaan en of er iets terecht zou komen van alle 

afspraken die gemaakt waren. Zij vond het wel dapper van de raad dat hij het aandurfde om met 

een wethouder uit het westen dit avontuur aan te gaan en haar unaniem benoemde in deze eervolle 

functie. Gelukkig kon men het in het college al heel snel goed met elkaar vinden. Het klikte en dat 

is voor de samenwerking in een college een belangrijke voorwaarde. Als er spanningen zijn of er 

is onverschilligheid, dan heeft dat zijn weerslag op de resultaten. Met zijn allen heeft men de 

eindstreep zonder struikelen gehaald en vrijwel het gehele collegeprogramma kunnen uitvoeren, 

en meer dan dat. Het was een belangrijk doel van het college, gezien het verleden waarin het voor 

de organisatie en de raad onrustig was geweest, om een stabiel bestuur te zijn. Natuurlijk heeft het 

college haar spannende momenten gehad, inhoudelijke discussie gehad, meningsverschillen, 

verschillende invalshoeken; men was immers een college uit drie verschillende partijen, maar men 

is er altijd uitgekomen. Men deed water bij de wijn, of accepteerde de verschillen van inzicht.  

 

Behalve lid van het college was zij ook wethouder namens ABO, een lokale partij die voor het 

eerst in een coalitie zat en dat was voor ABO wel lastig. De omslag van oppositie naar coalitie is 

niet altijd eenvoudig. Het perspectief van waaruit men kijkt, is heel anders. Dat heeft tussen haar 

en de partij wel de nodige discussies opgeleverd, maar ook hier geldt dat men uiteindelijk elkaar 

altijd weer heeft gevonden. Openstaan voor elkaar, elkaar respecteren en vooral de verschillende 

posities respecteren, is dan van belang en dat is ook gelukt. 

Zij kijkt terug op een bijzondere en enerverende periode, waarin veel is gerealiseerd. Zij vindt het 

voor ABO jammer dat de kiezer dat niet heeft beloond, maar die kiezer heeft ook laten merken 

ABO als een volwaardige partij te zien, gelet op de drie flinke zetels. ABO heeft een belangrijke 

functie in Oldebroek en is niet meer weg te denken in deze politieke arena.  

 

Zij dankt de raad voor het vertrouwen in haar de afgelopen jaren. Een constructieve raad met een 

kritische blik, en dat is goed. Ook het college dankt zij voor de wijze waarop er gewerkt is. De 

inwoners van Oldebroek dankt zij hartelijk voor het vertrouwen. Zij heeft zich altijd welkom en 
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geaccepteerd gevoeld en heeft goed kunnen werken met individuele inwoners en de dorpsgroepen. 

Voor haar was het een bijzondere en leerzame tijd waarop ze met plezier en dankbaarheid 

terugkijkt. Oldebroek heeft een speciaal plekje in haar hart verworven en zij blijft die gemeente 

volgen. Zij wenst de raad de komende periode weer een goede tijd met veel wijsheid en ook 

plezier in het werk en in het persoonlijk leven, veel gezondheid en liefde. 

 

06. SLUITING. 

 

De VOORZITTER gaat voor in dankgebed en sluit de vergadering om 21.05 uur. 

 

 

Aldus goedgekeurd en vastgesteld in de openbare vergadering 

van de gemeenteraad van Oldebroek op 19 april 2018. 

 

 

      , voorzitter mr. A. Hoogendoorn. 

 

 

      , griffier J. Tabak. 

 


